
 

1 
 

Ata da reunião da Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em 
Psicologia (CUIP), de 6/03/2024 
 
Aos seis dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, pelas quinze horas e trinta 
minutos, reuniu por zoom a Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em 
Psicologia, com a seguinte ordem de trabalhos:  
Ponto um: Informações; 
Ponto dois: Preparação da candidatura do CUIP ao concurso de avaliação e financiamento 
das unidades de I&D pela FCT; 
Ponto três: Outros assuntos. 
 
Presidiu à reunião o Doutor Saúl de Jesus, Coordenador do CUIP.  
Estiveram presentes os membros identificados na lista de presenças anexa. 
A bolseira de doutoramento da FCT Mariana Guerreiro também participou na reunião, 
enquanto apoio de secretariado do CUIP. 
 
Ponto um: Informações 
Após cumprimentar os presentes, o Coordenador prestou as seguintes informações: 
1. Terminou no dia 1 de março o concurso da FCT para financiamento de projetos 
exploratórios de I&D em todos os domínios científicos. Foram submetidos os seguintes 
projetos tendo membros do CUIP como IR: 
. Mindfulness em contexto escolar com crianças e adolescentes (IR Ana Maria Pires Gomes); 
. Mobilidade de pessoas e de competências: plataforma móvel avançada de avaliação 
linguística e psicológica para a inclusão de refugiados (IR Sandra Figueiredo); 
. Ligações ao sucesso na educação inclusiva: práticas escolares baseadas na vinculação (IR 
Dora Pereira); 
. Trabalho Digno e Trabalho Significativo nas Organizações: Investigar, Compreender e 
Promover (IR Liliana Faria);  
. A dupla face do medo: explorando o papel multimodal do medo nos comportamentos dos 
lideres dominantes vs cooperativos (IR Gabriela Gonçalves). 
O coordenador do CUIP salientou que alguns projetos integram colegas das várias 
universidades do CUIP, expressando as colaborações pretendidas neste Centro. 
Também destacou que, sempre que possível, é importante haver, simultaneamente, membros 
da Psicologia Básica e Aplicada num mesmo projeto. 
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2. Os projetos não exploratórios têm a deadline de 21 de março, sendo salientada a 
importância de serem submetidos mais projetos tendo investigadores do CUIP como IR. 
3. A FCT irá abrir 1500 vagas no concurso de bolsas de doutoramento 2024. As candidaturas 
estarão abertas entre 18 de março e 18 de abril. Mantém-se o número de bolsas na linha 
geral (1050), mas aumenta o número de bolsas para planos de trabalhos desenvolvidos em 
entidades não académicas (passam de 400 para 450). 
4. No programa «90 Segundos de Ciência», realizado numa parceria entre a UAlg e a Antena 
1, pelo CUIP participaram os membros Joana Santos e o João Correia, para falarem dos 
projetos de investigação em que estão envolvidos. 
5. O CUIP participou numa reportagem de divulgação sobre os centros de investigação da 
FCHS, publicada no jornal “Sol”, em 1-02-2024. 
6. Já está a ser construído o site do CUIP (https://cuip.ualg.pt/), pela empresa Bloco D, 
aproveitando as receitas do congresso internacional da STAR, organizado em 2023. 
Foi aprovada pela Comissão Coordenadora a estrutura do site. 
Estão a ser preparados os respetivos conteúdos e, em princípio, o site poderá ser 
apresentado na próxima reunião do CUIP. 
7. Apresentou o novo logo do CUIP, feito pelo Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP). 
8. Apresentou o cartaz do “1º webinar da rede de doutorandos do CUIP”, a realizar no dia 8 de 
março, sensibilizando os membros a participar. 
9. Apresentou o cartaz do “Simpósio CUIP: Interfaces da Psicologia Básica e Aplicada”, a 
realizar no dia 9 de maio, no âmbito do “XXII Encontro de Psicologia no Algarve”. 
10. Será realizada uma reunião com os consultores externos do CUIP, no dia 22 de maio, em 
que será feita uma apresentação do CUIP, em particular da proposta submetida ao concurso 
da FCT, pretendendo-se que no final haja uma intervenção dos consultores externos do CUIP. 
Já confirmaram a presença nesta sessão, 8 dos 9 consultores externos do CUIP. 
11. O colega José Mendes solicitou deixar de ser membro integrado do CUIP pois foi 
contratado por uma outra IES, sendo condição integrar a Unidade de I&D dessa IES. 
 
Ponto dois: Preparação da candidatura do CUIP ao concurso de avaliação e 
financiamento das unidades de I&D pela FCT 
O Coordenador fez um ponto da situação relativamente ao concurso aberto pela FCT, 
nomeadamente que já foi concretizada a segunda etapa neste processo, tendo sido 
submetida na candidatura a equipa do CUIP, sendo constituída por 83 investigadores, dos 
quais 44 são membros integrados e 39 são colaboradores estudantes de doutoramento. 
Para além da ligação ao CienciaVitae de todos os membros da equipa, foi necessário 
apresentar o “CV narrativo” de 10 membros do CUIP.  
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Informou que entre 7 de março e 11 de abril será a submissão do que foi feito entre 2018-23 e 
o projeto do que pretendemos fazer entre 2025-29. 
Apresentou ainda uma síntese do documento da FCT intitulado “R&D Units Evaluation 
2023/2024. Evaluation Guide”, onde se encontram explicitados vários aspetos relativos à 
avaliação e financiamento das Unidades de I&D. 
Seguiram-se intervenções de alguns membros do CUIP. 
Ficou combinado que a Comissão Coordenadora do CUIP irá preparar os conteúdos a serem 
inseridos na plataforma da FCT, bem como os conteúdos para o site do CUIP, sendo 
solicitada a colaboração dos membros sempre que necessário. 
 
Ponto três: Outros assuntos. 
Não houve outros assuntos a tratar. 
 
A reunião foi encerrada pelas dezasseis horas e trinta minutos, dela se lavrando a presente 
ata, assinada pelo Coordenador do CUIP e pela Secretária do CUIP.  
 
O Coordenador do CUIP 

 
 

________________________________ 
(Saúl Neves de Jesus) 

 
 
A Secretária do CUIP 

 
 

________________________________ 
(Mariana Guerreiro) 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Ata aprovada por email em 8-03-2024 
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